GK 19. 2 NT – öppning
	Giv 1
	♠ AQ53
	
	
	
	V
	N
	Ö
	S

	N / Ingen
	♥ AQJ
	
	
	 
	 
	2NT
	pass
	3♥

	
	♦ AK
	
	
	 
	pass
	4♥
	pass
	4NT

	
	♣ J642
	
	
	 
	pass
	5♠
	pass
	6NT

	♠ J962
	
	♠ T7
	
	 
	pass
	pass
	pass
	 

	♥ 85
	
	♥ 973
	
	
	
	
	
	

	♦ T75
	
	♦ QJ9864
	2NT
	20-21hp, jämn hand

	♣ K973
	
	♣ T8
	
	3♥
	fem korts hjärter

	
	♠ K84
	
	
	4♥
	tre korts hjärter

	
	♥ KT642
	
	
	4NT
	Blackwood, ässfråga

	
	♦ 32
	
	
	5♠
	3 äss 
	
	

	
	♣ AQ5
	Utspel: ♦Q
	
	6NT
	slutbud 
	



[bookmark: _GoBack]Nord har tre säkra stick i spader, fem i hjärter och två i ruter. I klöver får han två stick oberoende om masken lyckas eller inte = 12 stick. NS har också tolv stick i ett hjärterkontrakt. I partävling är det ytterst viktigt att bjuda slutbudet 6NT och inte 6♥ eftersom man får tio poäng mera för 6NT (990) än för 6♥ (980). 
I en lagtävling har det ingen betydelse.
Resultat: 12 stick. 990 poäng åt NS.


	Giv 2
	♠ AJT2
	
	
	
	V
	N
	Ö
	S
	
	

	Ö / NS
	♥ T2
	
	
	
	
	
	pass
	2NT
	
	

	
	♦ J842
	
	
	
	pass
	3♣ (A)
	pass
	3♥
	
	

	
	♣ 987
	
	
	
	pass
	3NT
	pass
	pass
	
	

	♠ 8654
	
	♠ K9
	
	
	pass
	
	 
	 
	
	

	♥ 943
	
	♥ Q875
	
	
	
	
	
	
	
	

	♦ K7
	
	♦ QT63
	
	
	
	
	
	
	
	

	♣ KT62
	
	♣ J53
	
	
	2NT
	20-21 hp
	
	
	

	
	♠ Q73
	
	
	
	3♣
	Stayman
	
	
	

	
	♥ AKJ6
	
	
	
	3♥
	fyra korts hjärter
	
	

	
	♦ A95
	
	
	
	3NT
	fyra korts spader, ej fyra korts hjärter

	
	♣ AQ4
	Utspel: ♣2
	
	
	
	
	
	



Västs utspel, ♣2, tyder på att Väst har fyra korts klöver. Öst spelar ♣J och Syd vinner sticket med ♣Q. Syd har bara 6 säkra stick efter utspelet. Han måste godspela stick i både hjärter och spader. Rutern ser för skranglig ut. Den färgen rör han inte. 
Syd låter ♠Q gå runt till Östs ♠K. Öst fortsätter med ♣5 som Syd duckar.  Östs tredje klöver, ♣3, vinner Syd med ♣A. Syd går in på bordet i spader och spelar ♥T, som Öst täcker med ♥Q. Syd vinner sticket med ♥A. 
Nu har Syd tre spaderstick, tre hjärter-, ett ruter- och två klöverstick.
Klöverutspelet är naturligt, men tyvärr det enda utspelet som leder till 9 stick.
Resultat: 9 stick. 600 poäng åt NS.


	Giv 3
	♠ 8
	
	
	
	V
	N
	Ö
	S

	S / ÖV
	♥ KQ983
	
	
	
	 
	 
	 
	pass

	
	♦ Q98
	
	
	
	pass
	pass
	2 NT
	pass

	
	♣ K762
	
	
	
	3♠
	pass
	4♠
	pass

	♠ AT764
	
	♠ QJ32
	
	
	pass
	pass
	 
	 

	♥ J6
	
	♥ A4
	
	
	
	
	
	

	♦ T43
	
	♦ AK72
	
	
	
	
	
	

	♣ JT5
	
	♣ AQ3
	
	
	2 NT
	20-21 hp, jämn hand

	
	♠ K95
	
	
	
	3♠
	fem korts spader, krav

	
	♥ T752
	
	
	
	4♠
	minst tre korts spader

	
	♦ J65
	
	
	
	
	
	
	

	
	♣ 984
	Utspel: ♥ K
	
	
	
	



Spelföraren vinner utspelet med ♥A och spelar ♠Q som får gå runt då Syd inte täcker. Spelföraren upprepar trumfmasken och fortsätter med att maska i klöver då det är uttrumfat. Försvaret får ett ruter- och ett hjärterstick.
Resultat: 11 stick. 650 poäng åt ÖV.





	Giv 4
	♠ T
	
	
	V
	N
	Ö
	S
	

	V / Alla
	♥ Q763
	
	
	2 NT
	pass
	4♠
	pass
	

	
	♦ Q52
	
	
	pass
	pass
	 
	 
	

	
	♣ AJ986
	
	
	
	
	
	
	

	♠ AQ42
	
	♠ KJ9876
	
	
	
	
	

	♥ J54
	
	♥ T8
	
	
	
	
	
	

	♦ AKJ8
	
	♦ 9
	
	
	
	
	
	

	♣ KQ
	
	♣ 7542
	
	2 NT
	20-21 hp, jämn hand
	

	
	♠ 53
	
	
	4♠
	slutbud
	
	
	

	
	♥ AK92
	
	
	
	minst sex kort spader, svag hand

	
	♦ T7643
	
	
	
	
	
	
	

	
	♣ T3
	Utspel: ♥A
	
	
	
	
	



Västs öppningsbud 2NT lovar en jämn hand, 20-21hp. Öst vet därmed att Öst-Väst förfogar över en minst åttakorts spader och han vet också att styrka till utgång finns, men inte till slam. Syd inleder med tre ronder hjärter. Öst stjäl den tredje och spelar två ronder spader. Så driver Öst ut ♣A och gör därefter anspråk på resten av sticken.
Resultat: 10 stick. 620 poäng till ÖV.



